
 

第１回 美里町総合計画審議会 保健医療福祉部会 会議録 

 

年 月 日 令和２年７月９日（木） 

場 所 美里町中央コミュニティーセンター第３研修室 

審 議 開 始 時 間 午後３時５分 

出 席 委 員 桂晶子委員、本間照雄委員、黒沼篤司委員、吉田麻美委員 

欠 席 委 員 なし 

出 席 職 員 健康福祉課 課長 菊地知代子、長寿支援課 課長 渡辺克也 

子ども家庭課 課長 櫻井清禎、南郷病院 事務局長 日野剛 

審 議 終 了 時 間 午後３時３５分 

 

 

 審議開始                                         

－午後３時５分 開始－ 

 協議                                           

発言者：内容 

 

 櫻井課長： 本日は、御多忙のところ、御参会頂き誠にありがとうございます。 

 （幹事）  本日、司会を務めさせていただきます美里町子ども家庭課長の櫻井でございます。部会長が決まるまで、

私が進行を務めさせていただきますので、よろしくお願いします。 

       それでは、ただ今より、第１回美里町総合計画審議会保健医療福祉部会を開会いたします。 

       まず初めに、委員の皆様から自己紹介をお願いします。 

       〈 委員自己紹介 〉 

       ありがとうございます。 

       次に、本日出席しております町職員の自己紹介をさせていただきます。 

       〈 町職員自己紹介 〉 

       皆様、どうぞよろしくお願います。 

       それでは、議事に入る前に部会の進め方及び庶務について説明させていただきます。 

       まず、部会の進め方についてですが、全体会でも説明のありました通り、部会での審議を８月２１日まで

お願いいたします。また、審議結果については８月２６日までに事務局まで報告し、９月の全体会で各部会

の審議結果について確認する形となります。 

       部会の開催につきましては、本日を含め４回程度、概ね２週間に１度の開催ペースを想定しておりますが、

後程、議事の中にある「今後の進め方について」で協議、確認をお願いいたします。 

       また、内容につきましては、基本計画の第２章を中心に調査、審議をお願いすることとなりますが、基本

計画の最後にある重点実施施策について、資料編及び基本構想における関連個所につきましても確認をお願

いいたします。 

       なお、他部会について、お気づきの点、御意見等ございましたら、本日の全体会でお配りした「意見シー

ト」に記入していただき職員まで提出願います。「意見シート」につきましては、他部会で検討いただく必

要がありますので、７月３１日までに職員へ提出願います。 

       次に庶務についてですが、全体会資料でお示しした通り、意見の記録は職員が対応いたします。本日の第



１回の部会については、子ども家庭課で対応し、２回目以降の記録については、健康福祉課、長寿支援課、

南郷病院の順で対応いたします。 

       なお、会議内容につきましては、会議録作成の後、町ホームページで公表させていただきますので、IC

レコーダーで録音させていただきますので、御了承願います。また、会議録につきましては、委員２名の署

名をいただくこととなりますので、よろしくお願いします。 

       その他、会議には関係する町の所属課長等が出席いたしますので、御不明な点や必要な書類等がございま

したら、職員まで確認願います。 

       それでは、議事に移ります。 

       まず初めに、美里町総合計画審議会条例第６条第３項の規定により、委員の中から部会長の互選をお願い

いたします。 

   〈 意見なし 〉 

 櫻井課長： 本日、委員の皆様、初顔合わせということもございますので、事務局案をお示ししてよろしいでしょうか。 

       〈 異議なしの声あり 〉 

 櫻井課長： 部会長には美里町政策推進・評価委員会の委員にもなられている、宮城大学の桂 晶子委員にお願いした

いと考えております。 

       〈 異議なしの声あり 〉 

 櫻井課長： 部会長が、桂委員に決定しましたので、続いて、美里町総合計画審議会条例第６条第５項の規定により、

部会長のあらかじめ指名する委員がその職務を代理することとなっておりますので、部会長に部会長代理の

指名をお願いいたします。 

 桂部会長： 部会長代理は、東北学院大学の本間委員にお願いいたします。 

 櫻井課長： それでは、部会長、部会長代理が決定いたしましたので、部会長を座長に議事進行をお願いいたします。 

       まず、初めに部会長から御挨拶をお願いいたします。 

 桂部会長： 宮城大学の桂と申します。私の専門は看護になります。看護の中でも保健師担当ということで、今年度は

美里町で学生が実習させていただく予定となっておりますので、よろしくお願いします。部会の開催にあた

りましては、委員の皆様の御協力を頂きながら進めて参りたいと思います。どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

 桂部会長： それでは、議事を進めます。 

       まず初めに、先ほど事務局からお話のありました会議録の署名人について、２人を選任したいと思います。

今回の会議録署名人２名については、私と本間委員にお願いしたいと思いますがよろしいでしょうか。 

       〈 異議なしの声あり 〉 

 桂部会長： それでは、今回の会議録署名人は私と本間委員とします。また、２回目以降の会議録署名人については、

出席委員の中から、順番にお願いしたいと思います。 

 桂部会長： また、書記につきましては、お話のあった通り、事務局で順番にお願いしたいと思います。 

       それでは次に、今後の進め方について協議していきたいと思います。 

       部会の進め方につきましては、先ほど事務局から話がありましたが、８月２１日までに審議を終え、２６

日までに事務局へ報告することとなります。概ね４回程度、２週に１度の間隔での部会開催が想定されます

ので、本日は全体の日程調整と、それぞれの回で何を中心に審議するかを委員で確認、共有したいと思いま

すがいかがでしょうか。 

       〈 異議なしの声あり 〉 

 桂部会長： 本日が１回目の部会となりますので、４回の部会開催を想定すると実質は３回の部会開催で審議していく

ことになりますが、第２次総合計画（案）１５ページの基本計画の体系図を見ますと、第２章は三つの政策、

１０の施策から構成されています。基本構想、資料編の関連個所についても確認することを踏まえますと、



基本計画について第２回、第３回で審議し、第４回で基本構想、資料編の関連個所を確認、まとめに入ると

いうことでよろしいでしょうか。 

       〈 異議なしの声あり 〉 

 桂部会長： あわせて、関連する重点実施施策についても、各回の中で確認する形でよろしいでしょうか。 

       〈 異議なしの声あり 〉 

 桂部会長： それでは、各回の開催日時についてですが、皆様から御提案等ありますでしょうか。 

       事務局でおおよその目安がありましたらお願いします。 

 櫻井課長： ４回の部会の開催を想定すると、２週間に１回のペースになりますので、第２回目の部会は７月２０日の

週、第３回目の部会は８月３日の週、第４回目の部会は８月１７日の週になるかと思います。 

       ３回の部会の開催を想定すると、３週間に１回のペースになり、審議内容は２回目の部会で基本計画、３

回目の部会で基本構想、資料編の関連個所を確認、まとめの形も考えられると思います。 

 本間委員： ３回の部会の開催も考えられると思いますが、４回目は予備日として、日程だけは４回想定で決めておい

たほうがよろしいかと思います。 

 桂部会長： 開催時間帯は本日と同じ時間帯になりますか。 

 櫻井課長： 開催時間帯は特に制限はなく、午前の開催、午後の開催どちらでも構いません。 

 吉田委員： 夜間の開催もあると伺っていましたが。 

 黒沼委員： 仙台から来る方もいらっしゃいますので、夜間の開催は基本的にないほうがいいと思います。 

 吉田委員： 私は、日中の開催であれば、午前、午後どちらの開催でも大丈夫です。 

 桂部会長： １回あたりの開催時間は何時間くらいになりますか。 

 櫻井課長： ２時間程度を想定しています。 

 桂部会長： それでは、皆様、第２回目の部会はいつがよろしいでしょうか。 

       ７月２０日の月曜日の午前中はいかがでしょうか。 

       〈 異議なしの声あり 〉 

 桂部会長： それでは、第２回目の部会は７月２０日、月曜日の午前９時からでお願いします。 

       第３回目の部会は同じく、月曜日の８月３日の午前９時からでいかがでしょうか。 

       そして、審議内容については、第２回目で基本計画の政策３・４を行い、第３回目で基本計画の政策５と

基本構想、資料編の関連個所の確認、まとめを目指して、ここで審議が終了しない場合は、第４回目を８月

１９日、水曜日の午前９時から開催するということでいかがでしょうか。 

      〈 異議なしの声あり 〉 

 桂部会長： それでは、繰り返します。 

       第２回目の部会は７月２０日午前９時から、第３回目の部会は８月３日午前９時から開催し、ここで審議

が終了した場合は、第４回目は予備日としたいと思います。皆様よろしいでしょうか。 

       〈 異議なしの声あり 〉 

 桂部会長： 会議の進捗状況によっては、今後、日程の再調整、開催回数の見直し等、必要になるかもしれませんが、

よろしくお願いします。 

       限られた時間での審議となりますので、委員の皆様には、事前に審議箇所について確認、意見等を整理し

ていただいた上で、会議に参加いただけますようお願いします。また、審議に際し、別途、関連する資料の

提供依頼等がありましたら、事前に事務局へ連絡をお願いします。 

       それでは、本日の議事は終了となりますが、その他、皆様から確認したい内容等ございますか。 

       〈 意見なし 〉 

 桂部会長： 事務局から、その他、何かありますか。 

 櫻井課長： 特にございません。 



 桂部会長： それでは、これで本日予定の議事の一切を終了いたします。 

       皆様、大変お疲れさまでした。 

       それでは、進行へお戻しします。 

 櫻井課長： 桂部会長、ありがとうございました。 

       それでは、次回開催は、令和２年７月２０日、月曜日、午前９時からとなります。委員の皆様へは、開催

場所が決まりましたら、改めて開催通知を送付させていただきます。 

       また、開催通知と併せて、本日の会議録を送付させていただきますので、御確認をお願いいたします。 

       それでは、以上を持ちまして、第１回美里町総合計画審議会保健医療福祉部会を終了いたします。 

       本日は、大変ありがとうございました。 

        

  

 審議終了                                         

－午後３時３５分 終了－ 

 

                        作成者 子ども家庭課 櫻井 清禎   

 

 

上記会議の内容に相違ないことを証するため、ここに署名します。 

 

 令和２年  月  日 

 

 委 員              

 

 委 員              

 


